



Муниципальное казённое учреждение  
«Районная межпоселенческая библиотека»  
Партизанского муниципального района  
Центр правовой информации  
Приморский край, Партизанский район,  
с. Владимиро-Александровское,  
ул. Комсомольская 61 А,  
Тел.: 8(42365) 22-5-17; Факс: 8(42365) 21-1-76.  
Email: partlib@mail.ru  
<http://partlib.vl.muzkult.ru>

# Азбука права

Информационный дайджест  
Выпуск 1

Ежеквартально Центр правовой информации выпускает  
Информационный дайджест.  
«АЗБУКА ПРАВА».

В этом году мы представляем вам первый выпуск  
Информационного дайджеста.

В данном выпуске предложена статья из Интернета о мерах по противодействию с  
коррупцией.

**Путин предложил сажать в тюрьму за посредничество при взятках.**



Президент Владимир Путин внес в Госдуму законопроект, вводящий уголовную ответственность за посредничество при взятке. За мелкие взятки, данные и полученные впервые, предлагается смягчить наказание.

Документ был подготовлен во исполнение поручений президента по итогам заседания президентского совета по противодействию коррупции, прошедшего 26 января. Тогда руководитель администрации президента Сергей Иванов заявил, что нужно

«проработать вопрос о привлечении к ответственности в случаях, когда взятка дается за совершение должностным лицом действий в пользу третьих лиц, а не взяткодателя, а также когда взятка дается не непосредственно должностному лицу, а указанному им третьему лицу».

Законопроект предлагает признавать уголовными преступлениями случаи, когда взятка (деньги, ценные бумаги, имущество или услуги) передаются не самому должностному лицу, а другому физическому или юридическому лицу по его указанию.

За посредничество в коммерческом подкупе, а также за обещание посредничества вводится уголовное наказание. Посредничество при взятке предлагается наказывать штрафом до 700 тыс. руб. или в размере от 20-кратной до 40-кратной суммы, лишением права занимать определенные должности либо лишением свободы на срок до четырех лет.

Понятие «подкуп» в статье «Оказание противоправного влияния на результат официального спортивного соревнования или зрелищного коммерческого конкурса» заменяется «более определенным» понятием «незаконная передача».

Также законопроектом предлагается установить более мягкое наказание для тех, кто совершил коммерческий подкуп, дал или получил взятку впервые и на сумму менее 10 тыс. руб. Мелкая взятка будет наказываться штрафом в 200 тыс. руб., в размере трехмесячной зарплаты, исправительными работами, ограничением или лишением свободы на срок до года. Сейчас в УК наказание по основной статье о взятке — это штраф размером до 90-кратной суммы взятки либо лишение свободы на срок от семи до 12 лет со штрафом.

Мелкий коммерческий подкуп грозит наказанием штрафом в размере до 150 тыс. руб., зарплатой осужденного за три месяца или исправительными работами.

«В 2012–2015 годах подавляющее большинство уголовных дел по факту коммерческого подкупа, дачи или получения взятки возбуждалось при сумме менее 10 тыс. руб.», — мотивируются изменения в пояснительной записке.

Для тех, кто совершает мелкий коммерческий подкуп во второй раз, грозит наказание в 500 тыс. руб., зарплата за полгода или ограничение свободы. Взятка во второй раз будет грозить штрафом в миллион или ограничением, или лишением свободы. «Наличие таких квалифицированных составов будет являться превентивной мерой для повторного совершения мелкого коммерческого подкупа и мелкого взяточничества», — гласит пояснительная записка.

Законопроектом предлагается смягчить наказание за коммерческий подкуп. По нынешнему законодательству максимальным наказанием за коммерческий подкуп является штраф в размере от десяти до пятидесяти сумм подкупа. Теперь депутаты предлагают ограничить сумму штрафа «потолком» в 400 тыс. руб. или двадцатикратной суммой взятки. При определении наказания следует исходить из того, что взятка (с участием чиновника или должностного лица) является более общественно опасным преступлением, чем коммерческий подкуп.

Изменения в УК вносятся для исполнения Россией международно-правовых обязательств по Конвенции Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) против коррупции, сказано в пояснительной записке. По ст. 1 Конвенции каждое государство-участник должно предпринять необходимые меры для признания уголовно наказуемыми деяниями умышленное предложение, обещание или предоставление любых неправомерных преимуществ иностранному должностному лицу, в пользу такого должностного лица или третьего лица.

### **Прокуратура: Средний размер взятки в Приморье за год вырос в шесть раз С 53 тысяч до 339 тысяч рублей**



30 января, PrimaMedia. Средний размер взятки в Приморском крае за год вырос более чем в шесть раз по сравнению с показателями предыдущих лет и достиг порядка 340 тысяч рублей. Такую информацию приводит прокуратура Приморского края по итогам анализа состояния законности на территории региона в сфере противодействия коррупции, соблюдения законодательства о государственной и муниципальной службе, сообщает ИА PrimaMedia.

В структуре коррупционной преступности количественно преобладают противоправные деяния, связанные со взяточничеством, коммерческим подкупом и мошенничеством. В борьбе с коррупцией удалось пресечь гораздо больше преступлений, совершенных в особо крупном размере (с 13 до 30), в сфере торговли (с 6 до 12), в лесной отрасли (с 3 до 8), в сфере земельных отношений (с 4 до 8).

"Возросло число установленных фактов посредничества во взяточничестве (с 10 до 20). Возрос и средний размер взятки с 53 тысяч рублей до 339 тысяч рублей, установлено больше фактов получения взяток, чем их дачи (57 против 50). Выявлено 20 коррупционных преступлений, совершенных 13 лицами, обладающими специальным статусом (7 глав муниципальных образований, 2 депутата, 2 адвоката и 2 работника следственных органов)", — говорится в информационном сообщении прокуратуры Приморского края. Установленная сумма ущерба по направленным в суд уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности составила 1,1 млрд рублей, наложен арест на имущество фигурантов на сумму 1,39 млрд рублей.

В 2016 году суды Приморского края вынесли обвинительные приговоры в отношении 208 лиц. По каждому третьему уголовному делу, осужденному за совершение коррупционного преступления судом назначено реальное лишение свободы. По результатам рассмотрения 60-ти уголовных дел в отношении 65-ти лиц на основании ст. 104.1 УК РФ и ст. 81 УПК РФ приняты решения об обращении денежных средств, являющихся предметом преступления, в собственность государства.

«Российская газета» пишет, что назначение несоизмеримо крупных размеров штрафа тем, кто явно его не в состоянии заплатить, не обеспечивает принципа неотвратимости наказания и вынуждает судебных приставов-исполнителей обращаться в суды с ходатайством о замене штрафа лишением свободы. Поэтому Владимир Путин предложил дополнить санкции дополнительным наказанием в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься той или иной деятельностью на длительные сроки.

**Информация взята:**

<http://www.newsvl.ru/society/2016/05/24/147719/>

<http://primamedia.ru/news/565891/>

<http://zagolovki.ru/daytheme/>